



Команда «Эрудит» (шк. № 74) и библиотекари «Бажовки»: И. Гаврилова и О. Карякина.

Литературная акция

Кто помнит,

тот беспамятных сильнее!

Квест-игры. Увлекательные компьютерные «бродилки». Сколько подростков, молодых людей часами просиживают у своих компьютеров, глядя ваясь на мониторах, и бродят, оставаясь неподвижными. Но ведь в квест-игре главное – движение! Так решили библиотекари ЦГБ им. Бажова и протрубили общий сбор: «Даешь квест-игру с настоящими бродилками по городу!»

И угадали! Все школы города, профлицей-78, МИФИ пожелали участвовать в первой городской квест-игре. Но ведь объявила ее библиотекари, значит, она должна быть литературной. Так и родилась идея игры: «С книгой по Лесному». А посвятили ее предстоящему юбилею Победы.

Началась огромная подготовительная работа. Ребята читали рекомендованные библиотекарями книги: «Живое пламя» и «Красное вино Победы» Е. Носова, «Иван» В. Богомолова, «Неизвестный солдат» А. Рыбакова, «Василий Теркин» А. Твардовского, «Неопалимая купина» Б. Васильева, «Звездопад» В. Астафьева. А библиотекари разрабатывали литературные маршруты по Лесному, придумывали вопросы к произведениям, составляли литературную карту города, готовили рекламные библиотечные буклеты, договаривались с сотрудниками ГИБДД, «скорой помощи» (шутка ли, по замыслу игры одновременно по улицам города должны были отправиться 12 команд подростков!).

И 8 апреля игра состоялась! От «Бажовки» в 10 часов утра, после того как была проведена жеребьевка, стартовали (каждая по своему маршруту) 11 команд (в последний миг сошла с дистанции команда школы №63). Было пасмурно, холодно, даже дождь несколько раз принимался, но все было ничем соревнующимся, они рвались в бой, хотя библиотекари их и урезонивали: время в зачет не берется, главное – правильно определить контрольные пункты в городе и там ответить на вопросы по прочитанным книгам.

Командам были даны вопросы-ориентеры. Например, «Памятник, воздвигнутый в городе в честь события, описанного в книге Е. Носова «Красное вино Победы». Ясно, что это наш Обелиск. Или еще: «Главное вместилище иконы, образ которой отражен в названии повести Б. Васильева «Неопалимая купина». Понятно, что это городской храм. И так семь вопросов – семь контрольных пунктов, на которых ребята встречали сотрудники библиотеки и задавали по пять вопросов, ответить на которые можно было, если книга прочитана внимательно.

Многие горожане наверняка в этот день видели на улицах города спешащие куда-то стайки подростков, чьи куртки были украшены Георгиевскими ленточками. А многие лесничане с ними еще и общались, потому что у

ребят были и дополнительные задания – провести мини-опрос на улицах города: задать не менее чем 25 человекам вопрос: «Почему мы должны помнить о войне?», раздать библиотечные буклеты, сделать три фотографии команды в любимых местах города и отметить их на карте...

На всех городских перекрестках дежурили в этот день сотрудники ГИБДД Лесного и народные дружинники: соблюдение во время игры правил дорожного движения тоже учитывалось и оценивалось!

Все справились с заданиями и, через час с небольшим вернувшись в библиотеку, сдали свои документы. Первый этап игры закончился.

Второй состоялся 10 апреля в актовом зале «Бажовки». На этой встрече команд самыми почетными гостями и зрителями стали ветераны Великой Отечественной войны. Соревнующиеся подготовили к этому дню презентации о своих приключениях на улицах города, отчитались, как выполнили дополнительные задания. А еще, и это главное, ребята говорили, как потрясли их прочитанные произведения, рассказывали, как понравилась им квест-игра «on reality», делились своими мыслями, почему мы должны помнить о войне. Меня, например, зацепил такой ответ: «Чтобы понять, насколько мы счастливы!»

Еще был очень трогательный момент на этой встрече: пока жюри совещалось, ветеран войны Владимир Мусиенко читал залу свои стихи, и была вначале пронзительная тишина, а потом – гром аплодисментов!

И вот жюри оглашает итоги. Третье место по сумме всех набранных баллов завоевала команда общеобразовательного лицея, второе – школы № 64. Первое место у команды «ЛИК: Личность, Интеллект, Культура» школы № 73.

Призы, подарки, дипломы – всем, ветеранам – цветы...

В этот же день, 10 апреля, в стенах «Бажовки» стартовала еще одна акция: библиотекари предложили ребятам провести городскую акцию «Цветы – ветеранам!», чтобы 9 мая каждый горожанин пришел на юбилейные торжества с цветами и подарил их ветеранам или положил к Вечному огню, потому что о войне, как поняли в ходе игры подростки, надо помнить!

Татьяна САИТОВА,
редактор отдела культуры г. Лесного.
Фото автора.

Спасибо вам, коллеги!

С возрастом список авторов и книг, которые следует знать интеллигентному человеку, пополнился книгами современных классиков. Для меня книги о войне, предложенные профессионалами «Бажовки» в связи с проведением литературной игры, посвя-

щенной 65-летию Победы, стали подсказкой, советом, ориентиром, подтолкнули перечитать ранее любимых авторов.

Огромное спасибо, коллеги, за ориентиры! Это очень актуальная классика для всех возрастов. И особенно для подрастающего поколения. Это тот самый список авторов и книг, которые следует перечитывать! Нам, детям войны, острее вспоминается при чтении, как мы жили с копилкой, ходили в лаптях, стирали без мыла, постоянно ждали хороших вестей с фронта и боялись лающего голоса Гитлера – в нем воплощалось все зло мира...

Именно эти авторы, эти книги открывают поразительную глубину терпения и доброты, какие

В номере:

Стартует благотворительная акция «Весенняя неделя добра» **2**

Почему уволилась председатель Лесной ТИК Елена Тюгаева и за что однопартийцы отчитали Олега Чубатого **2**

К юбилею газеты «Радар»: экскурс в прошлое продолжается... **3**

Год Франции в России начался с песен и успехов школы №73 **18**

Директор КБл Лесного называет три причины, которые могут превратить город в тотальную свалку **19**

нечасто найдешь в других произведениях о войне. Книги В. Астафьева, В. Богомолова, Б. Васильева поражают тем, что в них ясно ощущается, как формируется богатство внутреннего мира героев, которые подчиняются общим законам, умеют понять другого, преодолеть гордыню и самолюбие. Такие книги пробуждают сознание своей личной связи с Прошлым и Будущим, ответственность перед теми, кого сегодня нет с нами...

Коллеги, ваша инициатива – литературная акция, направленная на прочтение лучших книг о войне и посвященная Великой Победе, – бесценна и очень своевременна. Спасибо! Я горжусь вами, профессией библиотекаря!

Раиса БЕРЕЗИНА.



17 апреля
ОТКРЫТИЕ МАГАЗИНА
СЕРВИС
ШИНЫ
ДИСКИ
ул. Малышева, 23
СКОРО ОТКРЫТИЕ СКОРО ОТКРЫТИЕ СКОРО ОТКРЫТИЕ